

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР.

№ 127 (4695)

СУББОТА, 23 октября 1976 г.

Цена 2 коп.

*Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов с наименьшими затратами! Всемерно укрепляйте плановую, технологическую и трудовую дисциплину! По-хозяйски используйте резервы производства, добивайтесь строгой экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов!*

(Из Призывов ЦК КПСС).

## ТВЕРДЫМ ШАГОМ с первого года пятилетки

Стремителен старт десятой пятилетки. Вдохновленные решениями XXV съезда КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании под лозунгом «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!»

На съезде особо подчеркивалось, что выполнение заданий десятой пятилетки потребует от советских людей упорного труда, их активного и сознательного участия в осуществлении аграрной политики партии.

В полную силу своих возможностей предстоит поработать и труженикам сельского хозяйства нашего района. В последнем году пятилетки они должны продать государству 118500 тонн зерна, а всего за годы десятой пятилетки не менее 584880 тонн. Для этого с учетом потребностей в семенах, продовольствии и фураже нам необходимо ежегодно собирать не менее 200 тысяч тонн зерна. В последнем году пятилетки предстоит продать государству 67200 центнеров мяса, 214000 центнеров молока и 4500 центнеров шерсти. Задачи не из легких. Для их выполнения необходимо резко увеличить урожайность полей и поднять продуктивность животноводства.

Колхозы и совхозы района вступили в завершающий квартал первого года десятой пятилетки и за прошедшие девять месяцев достигли положительных результатов. Земледельцы района, засыпав в закрома Родины 117 тысяч тонн хлеба, выполнили свои соци-

листические обязательства. Однако за общим показателем имеются и серьезные недостатки. В колхозах имени Фрунзе, «Новый путь» получен низкий урожай и они, а также Акиярский совхоз, не справились с выполнением народнохозяйственного плана по продаже зерна государству.

Животноводы района в этом году обязаны продать государству 42600 центнеров мяса, 155500 центнеров молока и 3390 центнеров шерсти. Планы трех кварталов по продаже мяса выполнены на 103 и молока на 115 процентов. Не выполнен план продажи шерсти. Мы недодали ее к плану 448 центнеров. Для выполнения годового плана надо продать еще 8365 центнеров мяса и 11272 центнера молока. По молоку план выполняется успешно, безусловно должен быть выполнен план и по мясу.

Но при этом руководители хозяйства, партийные организации должны выполнить план выходного поголовья скота. А на 1 января 1977 года мы должны иметь крупного рогатого скота 39600 голов, в том числе 11100 коров, овец—79000 и свиней—15700 голов. Не имея такого количества скота, мы не можем рассчитывать на выполнение планов производства и заготовок животноводческой продукции во втором и последующих годах пятилетки.

Поэтому во всех колхозах и совхозах работу надо поставить так, чтобы безусловно были выполнены не только планы и социалистические обязательства по производству и заготовкам животноводческой продукции, но и по выходному поголовью скота.

## Семена к севу готовы

В битве за будущий урожай наряду с другими агротехническими мероприятиями важную роль играют хорошо подготовленные высококондиционные семена. В этом году наш колхоз «Красное знамя» засыпал их в достаточном количестве—более 11270 центнеров.

Эта важнейшая работа проводилась одновременно с уборкой нынешнего урожая. Сейчас в колхозных амбарах сосредоточено свыше 7670 центнеров пшеницы

«Саратовская-36», которую госсеминаспекция оценила вторым классом посевного стандарта. Подготовлено к будущему севу около 3000 центнеров ячменя таких же посевных кондиций. Во время весенне-полевых работ будет высеяно 200 центнеров первоклассного гороха.

Завершена работа и на полях хозяйства—на 5600 гектарах полностью вспахана зябь.

**М. ГИМАЗЕТДИНОВ,**  
агроном колхоза.

## На вахте Октября ВПЕРЕДИ УСЕРГАНЦЫ

XXV съезд КПСС выдвинул перед работниками лесного хозяйства большие задачи на десятую пятилетку. И с первых дней года в нашем коллективе развернулось социалистическое соревнование. Уже по итогам работы за первый квартал нынешнего года коллектив мехлесхоза награжден переходящим Красным знаменем Баймакского объединения, которое и поныне находится у нас.

Среди коллективов победителем в социалистическом соревновании является Усерганское лесничество, возглавляемое лесничим Н. А. Кадырметовым, партгрупоргом А. Г. Аширвым и профоргом Ф. Я. Ямалетдиновым. Они досрочно выполнили задания девяти месяцев по всем технико-экономическим показателям, а по многим из них и задания первого года десятой пяти-

летки. Всего реализовано этим коллективом товарной продукции более чем на 115 тысяч рублей.

Коллектив этого лесничества, встав на трудовую вахту в честь 59-й годовщины Октября, развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов по всем показателям к 5 декабря нынешнего года. Ими выполнены с оценкой хорошо и отлично все работы по уходу и посадке леса. Все лесники и техники перевыполнили план заготовки столбов, жердей, изготовления саней, дуг, оглоблей, заготовок сена и по другим показателям. Особенно старательно работают техники А. Г. Аширов, Ф. Я. Ямалетдинов, лесники Р. Н. Суриц, З. Кускильдин, З. М. Узбеков и некоторые другие.

**А. ИШБЕРДИН,**  
главный лесничий мехлесхоза.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

За последние годы на предприятиях, в сельском хозяйстве страны широко распространение получило движение наставничества, в котором ярко проявляется идейная зрелость, социальная активность представителей старшего поколения рабочего класса и интеллигенции, понимание ими личной ответственности за судьбу молодого поколения.

Высокую оценку движению наставников дал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л.И. Брежнев в своей речи на XVII съезде ВЛКСМ, назвав его замечательным и благородным делом.

В Бурибаевском рудоуправлении движению наставников уделяют большое внимание, ибо ежегодно на работу в это предприятие приходит немало молодых людей, которые должны научиться управлять машинами, системами машин. Тем более в рудоуправлении из года в год увеличивается доля механизированного труда. На помощь молодежи приходят наставники, которые бескорыстно передают им свои знания, умения и опыт.

Недавно в Доме культуры рудоуправления состоялся вечер наставников и посвящение молодежи в рабочие.

Зрительный зал в праздничном убранстве. К зданию дома культуры спешат и стар и млад. Наконец вечер начался. В президиуме ветераны труда, молодые рабочие.

Взволнованно, громкими аплодисментами, стоя, встречают собравшиеся Красное знамя

Бурибаевского рудоуправления, которое внесли в зал ветераны труда, наставники. Через плечо каждого наставника проходила красная лента. Духовой оркестр продолжает исполнять марш. И в зале появляются молодые рабочие.

Вот установившюся было тишину в зале нарушают звуки пионерского горна и дробь барабанов. Это пришли юные ленинцы Бурибаевской средней школы, чтобы приветствовать своих отцов и братьев.

## Репортаж

С речью перед собравшимися выступает председатель рудкома В. М. Касьянов. В своем выступлении он отметил, что работа наставников рудоуправления дает возможность присмотреться к накопленному опыту, обобщить его, использовать все лучшее в повседневной практике. Это дает определенные результаты. В том, что коллектив рудоуправления успешно выполнил план девяти месяцев, есть большая доля труда ветеранов, наставников, таких, как И. А. Семенович, У. Ш. Гизатуллин, Ю. С. Мустафин, И. И. Свищевский, М. Г. Муталов, А. А. Павелкин и других. Далее он сказал, что молодости свойственна романтичность, приподнятость и очень важно, чтобы первые шаги молодого рабочего были овеяны

романтикой, доброжелательностью, чтобы с первых дней трудовой жизни юноши и девушки почувствовали себя преемниками и продолжателями лучших традиций рабочего класса. Вступление в рабочий класс—это праздник для молодых рабочих и для новых товарищей по работе.

Затем с теплыми пожеланиями выступили наставники. Шофер автотранспортного цеха, наставник А. А. Павелкин передает Красное знамя рудоуправления—представителю молодых рабочих шахтеру Александру Ефтееву. Принимая знамя, как символ продолжения славных дел старших, Саха Ефтеев от имени молодежи заверил наставников, что они не уронят чести рабочего.

Торжественная часть заканчивается. Начинается концерт. Каждый номер концерта посвящается тому или иному ветерану, наставнику или молодому рабочему. В перерыве между номерами председатель исполкома поссовета З. Н. Новикова вручает ветеранам труда медали «Ветеран труда», а многодетным работникам медаль «Материнская слава». Им также посвящаются песни, танцы.

Вечер закончился. Народ расходится. Различные чувства уносят они с собой, но чувства эти радостные, ибо в рабочую семью влилось новое, боевое пополнение, и постигать труд они будут под чутким руководством наставников.

**З. ЯРЕУЛОВ,**

**Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!**

(Из Призывов ЦК КПСС.)

## НА ТО МЫ И КОММУНИСТЫ

Труженики совхоза «Степной» немало сил и стараний вложили в выполнение заданий первого года десятой пятилетки. Земледельцы вырастили по 15,7 центнера зерновых культур, а всего произвели 66158 центнеров хлеба в столь трудных засушливых условиях нынешнего года, что позволило выполнить социалистические обязательства по продаже хлеба государству. Родина получила от степновских хлеборобов 41300 центнеров добротного зерна. Полностью в потребном количестве засыпаны семена, 60 процентов потребности зернофуража и засыпаны продовольственные фонды.

В период уборки урожая многие механизаторы самоотверженно трудились, чтобы быстрее и без потерь убрать выращенный урожай. Победителем в соревновании комбайнеров стал коммунист кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени А.К. Тургаев, намолотивший 10031 центнер зерна и скосивший 148 га зерновых. Старейший механизатор коммунист Г. Х. Кукин завоевал звание «Чемпион района 1976 года», выработав 2277 га условной пахоты на эталонный трактор.

Хорошо поработали механизаторы, и в первую очередь коммунисты, на заготовке кормов. Совхоз полностью обеспечил себя в потребном количестве кормами, а кукурузо-водческое звено, возглавляемое молодым механизатором Х. М. Мухтасаровым, вырастило на площади 510 га по 98 центнеров зеленой массы силосных культур.

Славно потрудились животноводы. План продажи мяса трех кварталов выполнен полностью, а работники молочнотоварной фермы к 28 сентября выполнили годовой план продажи молока государству. Увеличилась численность коров и свиней по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Эти положительные успехи стали возможными в силу того, что партийное бюро, руководствуясь решениями XXV съезда партии, проводило и проводит курс на повышение эффективности и качества работы.

И все-таки в работе партийного бюро по руководству хозяйственной деятельностью совхоза и постановке внутрипартийной и массово-политической работы имеются существенные недостатки и упущения. Организация труда не отвечает требованиям сегодняшнего дня. В силу чего уборочные работы «Жатвы-76» сильно затянулись, наблюдались большие простои техники. Зябь еще полностью не вспахана. Низка и культура земледелия, мало применяется органических и минеральных удобрений. Земледельцы не ведут должной борьбы за качество выполняемых работ. Многие механизаторы неудовлетворительно готовят технику к работе и плохо ее эксплуатируют, поэтому большие простои тракторов, автомобилей и других машин. Имеются серьезные недостатки и в работе животноводов. Низка и культура животноводства. Продукция сдается низкого качества, средний вес одной головы крупного рогатого скота, сданной государству на мясо, составил лишь 293 кг. Многие жотники на откорме и нагуле скота получают малую отдачу на израсходованный корм. Низко качество продаваемого

молока. Оно идет в основном вторым сортом. Неудовлетворительно подготовились к зимовке общественного скота. Свиньи размещены в неподготовленных базах, кормоцех в рабочее состояние не приведен, плохо с обеспечением водой. Распорядок дня не выполняется, животные полноценного кормления не получают, коровы в неудовлетворительном состоянии.

Причиной всех этих недостатков является то, что партбюро мало внимания уделяет вопросу воспитания кадров. Специалисты, руководители среднего звена часто меняются. Нет опоры на общественные организации, как профсоюзную, комсомольскую и другие. Низка партийная прослойка среди механизаторов и животноводов. В полеводстве работает 5 и животноводстве лишь 2 коммуниста из 25 состоящих на учете.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

В совхозе 50 комсомольцев, много передовиков производства. База роста рядов есть, но за последние 4 года в партию не принято ни одного человека. На низком уровне находится массово-политическая работа среди коллектива. Мало читается лекций и докладов, плохо работает Дом культуры, не на должном уровне партийная, комсомольская учеба и экономическое образование кадров. Низка организация и недостаточная гласность социалистического соревнования.

На партийном собрании выступили многие коммунисты, вскрывшие эти и другие недостатки и упущения в работе партийного бюро, указали пути их устранения. На то мы и коммунисты, чтобы идти в первых рядах соревнующихся, говорили они, но этого недостаточно. «Идешь сам впереди, веди за собой остальных», — говорили многие ораторы.

Коммунисты приняли решение, направленное на дальнейшее улучшение работы партийного бюро.

На отчетно-выборном партийном собрании выступил инструктор Башкирского обкома КПСС С. С. Тувалев.

Партийное бюро избрало новый состав партбюро, секретарем которого вновь избран М. В. Ащеркин.

Т. ЯИЦКИЙ.



Коммунист Кагарман-агай Давлетбердин много лет работает в животноводстве колхоза имени Калинина. Несмотря на преклонный возраст, работая с откормочной группой крупного рогатого скота, он из года в год получает хорошие привесы. За девять месяцев первого года десятой пятилетки он получил от каждой головы, а их восемьдесят, по 875 граммов среднесуточного привеса при годовом обязательстве 850 граммов. Это самый лучший показатель среди скотников колхозов района.

НА СНИМКЕ: К. Давлетбердин.  
Фото В. УСМАНОВА.

«ЗНАМЯ ТРУДА».

23 октября 1976 г., 2 стр.

## Главное — предупредить

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание в первичной парторганизации суда и прокуратуры. Секретарь парторганизации Х. Х. Тапиров подробно охарактеризовал деятельность коммунистов административных органов. В докладе неоднократно подчеркивалась (их важнейшая задача — предупреждение преступности и соблюдение социалистической законности.

Как положительное, в докладе и выступлениях коммунистов отмечалось, что за 9 месяцев текущего года по сравнению с соответствующим

периодом прошлого года преступность на территории района уменьшилась, а таких тяжелых преступлений, как убийство, изнасилование, нанесение тяжких телесных повреждений, грабеж и разбойное нападение вообще не было.

Это говорит о систематической профилактической работе, которая проводится работниками следствия, суда, милиции и прокуратуры. По каждому уголовному делу следователям вносятся рекомендации по предупреждению преступлений, а также по разрешению жалоб и заявлений трудящихся.

Все критические замечания, высказанные на партийном собрании, учтены при принятии решения. Секретарем парторганизации вновь избран Х. Х. Тапиров.

Ю. ЛЕУХИН.

## ПРОПАГАНДИСТОМ МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ

Коммунисты управленческой парторганизации Танаевского совхоза приступили к изучению курса «Науки коммунизма» по программе второго года обучения. Пропагандист, молодой специалист, заведующий мастерской совхоза Мажит Буранчин в лекции умело увязал теоретический материал с отчетом Башкирского обкома КПСС и Совета Министров Башкирской АССР об успешном выполнении повышенных социалистических обязательств по продаже хлеба государству, с привет-

ствием Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева трудящимся Башкирии, а также рассказал об основных показателях выполнения народнохозяйственного плана в районе, о текущих делах в совхозе.

На многочисленные вопросы слушателей отвечали пропагандисты, а также представители парткома совхоза и райкома КПСС. У всех коммунистов-слушателей имеются учебные пособия, многие ведут конспекты.

Ю. МИХАЙЛОВ.

## На книжную полку

### Башкирия в девятой пятилетке

В конце октября этого года в магазины Башкирторга и Башпотребсоюза поступит в продажу статистический сборник «Башкирская АССР за годы девятой пятилетки».

В сборник внесены все те изменения, которые произошли в развитии экономики и культурной жизни респуб-

лики за годы Советской власти. Он рассчитан на широкий круг читателей. Особенно он будет полезен пропагандистам партийного и комсомольского просвещения, кружкам экономического образования, а также специалистам народного хозяйства.

# Животноводство — ударный фронт

## Зимовка началась Организованно

В нашем Петропавловском отделении ордена Ленина Матраевского совхоза ежедневно в зиму идет 500—700 голов молодняка крупного рогатого скота и немногим больше трех тысяч овец. И зимовка всегда проходит организованно.

К нынешней зимовке подготовку скотопомещений мы начали с наступлением лета. Отремонтировали и утеплили скотобазы, водопровод. Теперь все 557 голов удобно размещены. Они разбиты по половозрастным группам. Утвержден распорядок дня, с которым ознакомлены все скотники. Подобраны и разставлены по рабочим местам животноводы, причем это сделано с таким расчетом, чтобы каждый имел выходной день. Среди тех, кто начал зимовку общественного

скота организованно, скотники Алексей Звягинцев, Юмабай Ярмухаметов, Адигам Байгичуров и другие.

Для каждой группы животных утверждены кормовые рационы. Корма хорошо сбалансированы и выдаются скотникам только через веса.

Овцы пока находятся на подножных кормах, но они тоже получают подкормку. Для них помещения также приведены в полную готовность.

Зимовка скота началась организованно, и мы уверены, что она пройдет хорошо, потому что к ней готовились тщательно. В отделении имеется в достаточном количестве кормов.

С. АФАНАСЬЕВ,  
селькор.

### С В О Д К А

о ходе заготовок животноводческой продукции на 15 октября 1976 года (в процентах к годовому плану)

Наименование хозяйств	Мясо	Молоко	Шерсть
<b>КОЛХОЗЫ:</b>			
Им. Фрунзе	75	85	62
Новый путь	79	95	73
Кр. доброволец	61	108	86
Им. Калинина	103	91	100
Кр. знамя	95	91	95
Им. Ленина	104	100	—
Сакмар	76	89	72
Им. Салавата	120	77	—
<b>СОВХОЗЫ:</b>			
Акъярский	64	87	71
Таналыкский	95	96	70
Хайбуллинский	67	91	81
Маканский	92	99	90
Матраевский	85	103	102
Степной	81	106	—
ПО РАЙОНУ:	83	96	88

Идет четвертый квартал первого года десятой пятилетки. Это самый напряженный и ответственный период, от успешного проведения которого зависит выполнение планов и социалистических обязательств не только этого года, но и второго года десятой пятилетки. А дел у животноводов еще много. При нархозплане 42600 государству отправлено 35431 центнер мяса, что на 21888 центнеров меньше соответствующего периода прошлого года.

Годовой план продажи

мяса государству выполнили только колхозы имени Ленина, имени Калинина, имени Салавата. Близки к выполнению колхоз «Красное знамя», которому осталось сдать 94 центнера и совхозы Таналыкский—265 и Маканский—390 центнеров. А вот колхозу «Красный доброволец» надо еще отправить скота на 744 центнера живым весом, Акъярскому совхозу—2174 и Хайбуллинскому 1640 центнеров. Однако отправка скота на мясокомбинаты организована неудовлетворительно. Слабо участвуют в продаже мяса колхозы «Красный доброволец», «Новый путь», имени Фрунзе и Акъярский, Хайбуллинский и другие совхозы.

Молока продано государству 149121 центнер при плане 155500. План выполнили колхозы «Красный доброволец», имени Ленина, Матраевский и Степной совхозы, а маканские животноводы недотянули всего один процент. Самым отстающим является колхоз имени Салавата, которому надо еще продать 1517 центнеров молока или 23 процента к годовому плану.

Неудовлетворительно идет выполнение плана продажи шерсти государству, за первую половину октября заготовлено только 13 центнеров, или прибавка составила один процент.

МНОГИЕ ЧИТАТЕЛИ, интересуясь публикуемыми сводками о надоях молока, наверняка обратили внимание на стабильно низкие удои в колхозе имени Фрунзе. И это факт не сегодняшнего дня, не последних месяцев, а почти ряда лет. Низкая продуктивность коров не раз волновала животноводов этого хозяйства. Тревога и недоумение скотников и доярок закономерны— даже с хорошим запасом кормов они не в силах увеличить продуктивность дойного стада.

Первейший бич низкой отдачи животных —запущенность зоотехнического учета. В этом году, например, от 280 коров получено за девять месяцев 160 телят, да и из этого числа сегодня уже нет 25 голов—молодняк пал. А между тем в начале года планировалось получить от сотни коров по 80 телят. Но как можно ожидать дополнительное поголовье, коли случка животных записывается со слов доярок, вследствие чего животные раньше идут в запуск, а часть коров, как видите, остаются яловыми. Таким образом, ожидаемый приплод лопается, как мыльный пузырь.

Немалое отражение на продуктивности коров находит неиспользование такого важнейшего резерва в этом деле, как направленное выращивание молодняка. В самом деле, почему бы не вести отбор и доращивание до зрелого возраста телок от более молочных коров. Ведь смогли ряд доярок за девять месяцев надоть более чем по 1700 кг молока, значит есть продуктивные животные. Нужно желание и надлежащая организация выращивания. А пока...

А пока среднестатистической удой от коровы составляет лишь по 3,5 кг. По существующим рационам это не густо, а слишком мало. Потому что от корма низкая отдача —ибо солома не запаривается, не дробятся концентраты. Не пущен в ход кормоцех.

Это дело нескольких дней, сказали в колхозе. И наверняка не подумали о том, что вот за эти несколько дней коровы еще снизят удои, а наверстывать будет ох как трудно. Что и говорить, об этом прекрасно знают и зоотехник колхоза З. С. Мукайрова, и руководители колхоза.

И если в скотопомещениях дойных гуртов существует относительный порядок в подготовке к зимовке, то в кормоцехе дел пока немало, как хватает их и на других базах, где размещен молодняк крупного рогатого скота.

О зимовке молодняка в колхозе вовремя не позаботились. Не успели ко времени отстроить базу на 150 голов, в результате в ожидании сдачи этого объекта три скотника ухаживают за 135 животными в бывшем курятнике. Самое время разбить по группам. Увы, пока негде разместить одну группу, а молодняк и в тесноте, и в обиде. Не в лучших условиях приходится вести доращивание молодняка и в другой базе, где почти сто голов, здесь если и просторно, но сквозняк сильнее, чем ветер на улице. А тут есть животные до года.

В этой базе бросилось в глаза большое

Рагиба Сынбулатова в колхозе имени Калинина знают как опытного механизатора. В уборочную страду этого года Рагиб работал на ответственном участке—мотористом тока. Вся техника под его контролем работала бесперебойно. Сейчас Рагиб успешно работает на ферме в котельной.

Фото В. УСМАНОВА.

## А МОЛОКА по-прежнему мало

животное. Оказывается, оно лежит возле кормушки уже несколько дней почти бездыханным, но зооветспециалисты не соизволили, несмотря на заявления скотника, выяснить в чем болезнь. Можно считать, число павших животных увеличилось еще на одну голову. Молодняк—пополнение колхозного стада, его будущее и уход за ним нужен самый тщательный.

Говоря о надоях, следует обратить особое внимание на показатели труда доярок. Здесь ежемесячно доводится задание по надоям. В сентябре, например, никто из них не справился с ним. Более того, многие не смогли достичь и половины этого. А значит в октябре это задание возрастет еще, выполнение их становится нереальным делом—удой-то остаются прежними и даже уменьшаются. И конечно, только поэтому доярки берут на себя невысокие социалистические обязательства—надоть за год от коровы по 2000 кг молока, несмотря на то, что многие из них имеют большой стаж работы и немалый опыт.

Да, есть над чем подумать руководителям колхоза т. т. Исаянтаеву и Викбулатову, зоотехнику т. Мукайровой и подумать всерьез. Идет пятилетка эффективности производства, и качество производства молока должно отвечать современным требованиям, а не измеряться старыми мерками.

Г. СУЛТАНОВ,  
госинспектор по качеству и заготовкам  
сельхозпродуктов,  
А. МАКСЮТОВ,  
наш корр.



## Нет того, нет этого

Подходила к концу вечерняя дойка. И еще не все доярки Ивановской бригады успели разойтись по домам. По всему было видно, что они были явно недовольны. Изнуренный, голодный вид коров более чем ясно говорил об этом.

В самой крайней базе жи-

вотные жадно добирали остатки соломы. Прежде чем дойти до животных, солома проделывает немалый путь от поля до фермы. Даже ее было явно мало.

—Кормоцех начнет парить солому завтра, — сказали главный зоотехник колхоза Ю. Г. Султангужин и брига-

дир Ивановской бригады В. И. Титов.

Но ведь в субботу и простой было недостаточно, к тому же скотник этой базы В. Бедокуров из-за отсутствия тары не смог привезти фураж, а заведующий фермой В. С. Денисов не заинтересовался этим. А жи-

вотные тем временем остались без корма.

К тому же не все еще в базах бригады готово к зиме. Не работают кормовые транспортеры. Как были разбросаны они в прошлом году, так и остались нетронутыми. Многие рамы фермы необходимо застеклить. А

ведь в субботу вечер и ночь были не из теплых.

Удой в колхозе имени Ленина снизились. Причины, как видите, налицо. Их надо немедленно устранить и организовать надлежащую работу животноводов.

М. АЗАМатов.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
23 октября 1976 г., 3 стр.



ленинской партии. «Он вернейший и дельнейший революционер», — сказал о нем В. И. Ленин.

Г. К. Орджоникидзе — активный участник Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде, сражался против войск Керенского и Краснова. В годы гражданской войны (1918—1920) Орджоникидзе был видным политическим руководителем в войсках Красной Армии, участвовал в обороне Царицына, в разгроме войск Деникина. В 1920—1921 годах он — один из организаторов борьбы за Советскую власть в Азербайджане, Армении и Грузии. Годы пребывания Г. К. Орджоникидзе на посту наркома тяжелой промышленности отмечены ростом таких индустриальных гигантов, как Магнитка и Кузнецк, тракторные и автомобильные заводы. Всю свою жизнь Г. К. Орджоникидзе посвящал борьбе за торжество ленинских идей, за счастье народа.

НА СНИМКЕ: Г. К. Орджоникидзе.

Фотохроника ТАСС.

24 октября исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Григория Константиновича Орджоникидзе (1886—1937). С 17 лет вся его жизнь была неразрывно связана с революционным рабочим движением. Орджоникидзе много сделал для подготовки и проведения Пражской конференции РСДРП, для сплочения партийных организаций вокруг

Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы предусмотрены поставки для сельского хозяйства новых машин и оборудования с применением гидравлики, пневматики, электронной сигнализации.

Многие хозяйства сейчас нуждаются в более активных формах внедрения новых энергонасыщенных машин и прогрессивной технологии как в растениеводстве, так и в животноводстве.

Освоить и эффективно использовать передовую технику смогут только кадры, подготовленные в стенах учебных заведений. В настоящее время ставится задача, чтобы основные производственные участки возглавляли дипломированные специалисты со средним специальным образованием.

Многие труженики села без отрыва от производства, заочно учатся в Белебеевском техникуме механизации и электрификации сельского хозяйства. Такие имеются и

в Хайбуллинском районе: Минибаяев Р. М., Леухин М. П. из Акъярского совхоза, Соломонов В. И. из Таналыкского, Камнов С. Х. из Макаевского, Аскаров В. С. из колхоза «Саямар», Искужин Р. И. из колхоза «Красное знамя», Аллабердин Г. М. из Хайбуллинского совхоза и Кушкарлов Р. Г. из объединения «Сельхозтехника». Они своевременно выполняют контрольные работы и аккуратно посещают сессии.

Но имеются отдельные заочники, которые запустили учебу, имеют академические задолженности. Например, Акилов Р. Г. из колхоза имени Салавата, Тукаев С. С. из Акъярского совхоза, Строгов М. А. из колхоза «Красный доброволец», Нургалли А. М. из Хайбуллинского совхоза.

Наш техникум готовит по заочной системе обучения специалистов среднего звена: техников-механиков, техников-электриков. Число желающих учиться заочно из года в год увеличивается. Совмещать работу с учебой трудно, но не совмещать их в наше время нельзя. Ускорение научно-технического прогресса, моральное старение профессий приводят к тому, что повышение образования превращается в постоянную черту жизнедеятельности человека.

Сейчас идет в техникуме прием документов от желающих учиться заочно, который продлится до 30 ноября.

Приемные экзамены начались со второй половины октября в городах Белебее, Бирске и Мелеузе.

Правом первоочередного зачисления на заочное отделение пользуются механики-практики, бригады производственных бригад, трактористы, шоферы, электромонтеры, рабочие производственных комплексов и другие механизаторы и рабочие, занятые на работе в предприятиях, обслуживающих сельское хозяйство, из таких, как райобъединение «Сельхозтехника», МСО, ПМК, РЭС.

Техникум обеспечивает учащихся-заочников учебно-методической документацией.

С целью облегчения усвоения программного материала сразу же после сдачи вступительных экзаменов проводятся обзорно-установочные занятия по всем предметам курса для вновь принятых учащихся-заочников.

В период учебы в техникуме заочник пользуется большими льготами. При успешной учебе имеет право на дополнительный отпуск сроком от 30 до 40 дней в год с сохранением зарплаты по месту работы, оплачиваются и дорожные расходы.

Условия приема общие для всех техникумов страны.

Мы призываем тружеников села учиться без отрыва от производства в техникуме механизации и электрификации сельского хозяйства, чтобы получить глубокие технические знания и стать всесторонне развитыми организаторами производства.

А. САТТАРОВ,  
методист техникума механизации и электрификации сельского хозяйства.

## ВСТРЕЧА Служат парни Родине

Будучи в туристической поездке, как-то мы проходили мимо военных. И шутя у одного солдата спросили: «Нет ли тут наших земляков из Бурибая, из Башкирии?». Он, видимо, хорошо знал своих товарищей по службе и ответил, что есть бурибайские Саша Ильин и Риф Исмагилов. Оглянувшись солдат по сторонам и торопливо ушел, видимо, сообщить нашим землякам.

Вот бегом подошли к нам мой сосед по Бурибаю, теперь уже в военной форме Саша Ильин и Риф Исмагилов. Трогательной и радостной была эта встреча. Много было вопросов и ответов. Командир наших земляков рассказал, что ребята служат хорошо, грамотные, технику знают отлично и попросил передать благодарность их родителям за хорошее воспитание своих сыновей.

Тут же сфотографировались. Когда мы приехали в Бурибай, обо всем этом рассказали родителям наших службистов, вручили им фотографии.

А вот в конце сентября родители Саши Ильина получили благодарственное письмо от командования войсковой части, где служит их сын, нижестоящего содержания: «Уважаемые Петр Степано-

вич и Вера Андреевна! Командование, партийная и комсомольская организации войсковой части, где проходит действительную военную службу Ваш сын Ильин Александр Петрович, благодарит Вас за



то, что вырастили и хорошо воспитали его. Он, выполняя решения XXV съезда КПСС, честно и добросовестно трудится над повышением воен-

ных и политических знаний, добивается отличных результатов в учебе и службе, успешно выполняет взятые социалистические обязательства.

Рядовой Ильин А. П. за короткий срок службы полностью освоил воинскую специальность, стал примерным воином. За образцовое выполнение своих обязанностей по службе и примерную воинскую дисциплину Александр имеет ряд поощрений от командиров.

Принимает активное участие в общественной жизни части, оказывает действенную и практическую помощь своим товарищам по оружию, пользуется заслуженным авторитетом среди своих товарищей и командования части.

Разрешите передать Вам наш армейский привет от всего личного состава и пожелать дальнейших успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС, крепкого здоровья, семейного счастья на благо нашей любимой Родины.

С уважением командир войсковой части ВОЛКОВ.  
Вот так служит наш земляк Александр.

Флора ГАЙНЕТДИНОВА,  
рабкор.

НА СНИМКЕ: А. Ильин.

## Ограбление в Лос-Анджелесе

ВАШИНГТОН, (ТАСС). Посольство СССР в Вашингтоне и генеральное консульство СССР в Сан-Франциско заявили протест государственному департаменту США по поводу вооруженного ограбления в Лос-Анджелесе советских академиков Б. Н. Петрова и Л. И. Седова, принимающих участие в работе конгресса по вопросам космонавтики.

Грабители безнаказанно скрылись.

Посольство СССР потребовало провести тщательное расследование и обеспечить должную охрану членов советской делегации.

Госдепартамент выразил сожаление в связи с происшедшим инцидентом и заверил, что будут приняты меры к обеспечению безопасности советской делегации.

## Наши консультации БРАКОНЬЕРАМ — ДОРОГИ НЕТ

В разгаре охотничий сезон. Вслед за осенним перелетом водоплавающей дичи первая пороша раскроет узоры следов зайцев и других обитателей леса. Вот что рассказывает начальник Главохоты РСФСР Н. В. Елисеев.

— Дикие звери и птицы, независимо от того, где они обитают, составляют государственный охотничий фонд. Увеличению его и охране в нашей стране уделяется большое внимание. Помимо законов об охране природы, издан ряд постановлений, определяющих правила охоты. Выпущены специальные листовки и плакаты. Полезна для практики также книга Н. Жданова и Е. Зу-

ева «Охрана охотничьих животных в СССР».

Основное наказание за нарушение правил охоты — штраф, налагаемый представителями государственной охотинспекции. За охоту в запрещенных местах или в неположенные сроки взыскивается 50 рублей. Нарушителя могут лишиться права на охоту сроком до трех лет. За нанесение охотничьему фонду крупного ущерба виновных привлекают к уголовной ответственности.

Вот примеры. Кожевников, уволенный из Онежского госпромхоза за прогул, решил промышленно добычей и сбытом из-под полы пушнина и дичи. Его задержали с полиц-

ным. Суд приговорил его по ст. 166, ч. II и ст. 218, ч. II Уголовного Кодекса РСФСР к двум годам лишения свободы. Его ружье конфисковали, взыскали 670 рублей. Дорого обошелся незаконно добытый в Подмоскovie лось трем бра-

## Человек и закон

коньярам: двух приговорили к году лишения свободы, одного — к году исправительно-трудовых работ. У них конфисковали автомашину «Жигули», ружья и взыскали крупную сумму.

Особенно большой ущерб

приносит применение запрещенных способов охоты, в частности, ослепление животных ночью светом фар. Строго караются браконьеры и в том случае, если они, охотясь, остаются без добычи.

Браконьерством считается также разорение нор, гнезд, сбор яиц диких птиц и т. п. В случае, если этим занимаются подростки, за них отвечают, в соответствии со статьей 450 Гражданского Кодекса РСФСР, родители или опекуны. Ребята в возрасте от 15 до 18 лет отвечают по статье 451 ГК РСФСР за причиненный ущерб на общих основаниях.

Для борьбы с браконьерством работники охотнадзора

пользуются автомашинами высокой проходимости, оборудованными радиосвязью, приборами ночного видения и другим оборудованием. В ряде районов охотнадзор использует вертолеты.

Но, конечно, главное в искоренении браконьерства — помощь общественности. Сорок четыре миллиона членов общества охраны природы, более 2,5 миллионов организованных охотников и рыболовов, общественные инспекторы, юные натуралисты — большая сила, способная активно содействовать защите родной природы.

П. РОГОЗИНСКИЙ,  
(ТАСС).

Редактор  
М. И. ЖДАНОВ.

Адрес редакция и типографии: БАССР,

село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дуближу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокоорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокоорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.